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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos 05 dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos, reuniram-se em Sessão 
Ordinária online os nobres vereadores Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Filemon de Carvalho Krause Neto, Antonio 
Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Conceição de Maria Feitosa Oliveira, Elcimar Lima da Silva Filho, José dos 
Santos, José Josias de Oliveira Neto, Márcio Francigard Furtado e Silva e Robson Rios Portela. Sob a Presidência do 
vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz, que constatando o número legal declarou em nome de Deus e do povo de 
Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Dando continuidade o Sr. Presidente franqueou a palavra à Assistente de Plenário, 
Sra. Vanete Florêncio de Sousa Figueira para fazer a leitura das Atas das sessões anteriores que após lidas apreciadas e 
aprovadas, será por todos assinadas. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu as atas à discussão. Pela ordem o 
vereador Gard Furtado solicitou que se fizesse ressalva na ata do dia 22 de maio, onde diz que: a solicitação de inclusão 
do nome de Dr. Walber Cruz, na de Moção de Aplausos de autoria do vereador Elcinho Gírio, é sua, e não do vereador 
Robson Rios. Pela ordem a vereadora Ceiça Feitosa solicitou a inclusão de sua fala sobre o requerimento de sua autoria 
que trata dos 40% de insalubridade dos profissionais de saúde, no Grande Expediente. Dando continuidade o Sr. 
Presidente submeteu a Ata a votação. Em seguida declarou aprovadas, fazendo constar as ressalvas dos vereadores 
Gard Furtado e Ceiça Feitosa. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente informou que o Sr. Marcus Krause, 
professor e Técnico Ministerial participaria da sessão para falar sobre algumas questões referente ao início das aulas no 
modo online. Ato contínuo franqueou a palavra ao Sr. Marcus Krause, que na oportunidade esclareceu que como 
professor ficou preocupado com o inicio das aulas online. Visto que, segundo o IBGE existe uma porcentagem razoável 
tanto na zona urbana, quanto na zona rural de pessoas que não tem acesso a internet. Frisando que isso poderá ocorrer 
uma exclusão educacional, por existir a exclusão digital. Ato contínuo sugeriu à câmara de vereadores para criar Projeto 
de Lei, ou solicitasse do Município a disponibilização de acessos gratuitos de internet para ampliar o número de pessoas 
para que tenham acesso às aulas online. Dando continuidade o Sr. Presidente falou que é importante trazer o assunto 
para debate na Câmara. Frisando que está estudando uma forma para aquisição de tabletes para os alunos da rede 
pública municipal, com os recursos dos royalties. Falou ainda que antes de entrar com a indicação estaria falando com a 
Secretaria de Educação para ver a quantidade de alunos e ver a viabilidade do Município para aquisição desses 
aparelhos; Ato contínuo o Sr. Presidente  franqueou a palavra aos vereadores para se manifestarem. Pela ordem o 
vereador Robson Rios parabenizou o Sr. Marcus pelo empenho e dedicação pela educação. No entanto, falou que 
infelizmente falta recurso para o Município, inclusive falta até mesas e cadeiras para os alunos se sentarem em algumas 
escolas. Frisando que há uma necessidade em readequar os alunos para que não saiam prejudicados o ano letivo. E o 
que lhe preocupa é que a escola tem o papel de inclusão e uma metodologia que se quer aplicar, infelizmente a 
educação vai ser responsável por excluir, porque não dará suporte para a grande maioria dos alunos. Falou ainda que a 
secretaria de educação deve fazer um levantamento o mais rápido possível para ver onde estão as demandas e como 
vai supri-las. Em seguida questionou ao Sr. Marcus se tem alguma orientação da Secretaria de Educação para as escolas 
nesse sentido em fazer um levantamento desses alunos; Dando continuidade o Sr. Marcus respondeu que o MEC 
encaminhou orientação para a Secretaria de Educação e a mesma enviou oficio circular para as escolas para adotarem 
as medidas que minimize a situação de forma que propicie a educação para todos. Pela ordem o vereador Gard Furtado 
parabenizou o SR. Marcus pela ação e trabalho que vem desenvolvendo na educação do Município de Pedreiras. Falou 
ainda da falta de estrutura mínima que existe na zona rural, informando que a sala de informática que existe na zona 
rural foi adquirida na gestão passada, e sabe da dificuldade que foi para chegar internet de qualidade na região. Falou 
que em relação ao acesso à internet para baixar os conteúdos, os alunos terão dificuldade pois os aparelhos que hoje 
existem lá estão obsoletos e sem utilidade. Frisando que o que compete aos vereadores é solicitar ao município acesso a 
internet em logradouros públicos, e cabe ao município em executar a instalação. Enfatizando que não podem fazer 
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projeto de lei que onera o município. Visto que, a partir do momento em se acarreta despesa o projeto tem que partir 
do município para a Câmara. Enfim, falou que na zona rural todos têm internet e está funcionando e o que está 
acontecendo na zona rural nesse momento é que o professor está fazendo as atividades e está indo deixar na casa dos 
alunos. Pela ordem a vereadora Ceiça Feitosa parabenizou o Sr. Marcus Krause por sua iniciativa que é relevante para 
todos; e de antemão parabenizou o Sr. Presidente pela iniciativa do requerimento para a aquisição dos tabletes. Enfim, 
falou que países que investem na educação incentivam os jovens à pesquisas e melhora a qualidade educacional e por 
isso apóia a iniciativa do Sr. Marcus. Pela ordem o vereador Filemon Neto falou que a sua preocupação são com os 
alunos da zona rural, pois não podem ficar sem esse acesso. Enfim, falou que só vão poder verificar o que é necessário 
para dar atendimento a essa demanda, quando começar as aulas online. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira falou 
que sabe da dificuldade que irão encontrar e pediu aos pais dos alunos para terem paciência. Frisando que essa é a 
única forma que encontraram para não perder o ano letivo, e assim sendo, devemos usar a plataforma que nos é 
apresentada; Ato contínuo o Sr. Marcus Krause encerrou sua fala dizendo que gostaria que todos os cidadãos 
participassem mais na construção de políticas públicas. Enfim, agradeceu a Câmara Municipal por ter lhe dado um 
espaço na sessão para se manifestar e debater sobre o retorno nas aulas no modo online. Dando continuidade o Sr. 
Presidente franqueou a palavra aos vereadores para se manifestarem. Não havendo mais nenhum vereador que 
quisesse se manifestar dentro do pequeno expediente o Sr. Presidente deu o mesmo por encerrado. Dando início a 
Ordem do Dia o Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foi lido 
o Projeto de Lei de nº 002/2020 de autoria do Poder Executivo que trata das diretrizes do Município de Pedreiras para a 
elaboração e execução da Lei Orçamentária do Exercício de 2021, na forma do inciso II, § 2º, do art. 165, da Constituição 
Federalq88, do art. 4º da Lei Complementar nº 101/2020 e da Lei Orgânica do Município de Pedreiras. Em seguida o Sr. 
Presidente encaminhou o Projeto de Lei às comissões permanentes da Câmara Municipal. Foram lidos os Projetos de Lei 
de nº 003/2020 de autoria do vereador Gard Furtado, que determina a transmissão ao vivo, do áudio e vídeo por meio 
da internet das licitações públicas realizadas no âmbito do Poder Executivo. Foi lido o Projeto de Lei de nº 008/2020 de 
autoria do vereador Totinho Sampaio, que dispõe sobre a anistia das multas aplicadas aos estabelecimentos comerciais 
da cidade de Pedreiras, e dá outras providencias. Foi lido o Projeto de Lei de nº 009/2020 de autoria da Mesa Diretora 
que dispõe sobre a criação de cargo comissionado no âmbito da Câmara Municipal de Pedreiras e dá outras 
providencias. Em seguida o Sr. Presidente encaminhou os Projetos de Lei às Comissões Permanentes da Câmara 
Municipal, respectivamente. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo de nº 010/2020 de autoria do vereador Robson 
Rios que concede o Título de Cidadão Pedreirense  ao Sr. Antonio Simplício da Silva. Foi lido o Projeto de Decreto 
Legislativo de nº 011/2020 de autoria do vereador Gard Furtado que concede a Comenda Corrêa de Araújo ao Sr. José 
Simplício Alves de Araújo. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo de nº 012/2020 de autoria do vereador Jotinha 
Oliveira que concede o Título de Cidadã Pedreirense à Sra. Cíntia Coelho Araújo. Em seguida o Sr. Presidente 
encaminhou os Projetos de Lei à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, respectivamente. Foi lido o 
requerimento de nº 007/2020 de autoria dos vereadores Zezinho do Amor e Zé Renato solicitando ao Sr. Prefeito 
Municipal que seja efetuada a canalização de esgoto por trás da Rua da Alegria no Bairro Matadouro. Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu o requerimento à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lido o requerimento de 
autoria do vereador Zezinho do Amor, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal para que seja construído dois quebra-molas 
na Rua Maneco Rego-Centro, próximo a Marçonaria Gonçalves Lêdo. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o 
requerimento à discussão. Pela ordem o vereador Filemon Neto falou que quebra-mola é proibido em todo o território 
nacional e se for atender cada rua com um ou dois quebra-molas, vai encher a cidade de Pedreiras, temos que evitar 
esse tipo de requerimento, pois estamos indo contra a lei. Em seguida o vereador Zezinho do Amor falou que são 
solicitações que recebem todos os dias pelo povo, e essa solicitação foi feita por um professor, enfim, falou que não 
autorizou à secretaria em colocar o requerimento de pauta. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira falou que como é só 
um requerimento, e não ver problema nenhuma em colocar em pauta. Visto que os poços artesianos também são 
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proibidos na zona urbana do município, visto que é competência do Estado, e por varias vezes entrou em pauta 
requerimentos solicitando para a cidade. Ato Contínuo o Sr. Presidente submeteu o requerimento à votação. Em 
seguida declarou aprovado por 7 votos a favor, quais sejam: dos vereadores Gard Furtado, Ceiça Feitosa, Totinho 
Sampaio, Elcinho Gírio, Zezinho do Amor, Jotinha Oliveira e Didi Motos, e 2 abstenções, sendo eles: vereadores Filemon 
Neto e Robson Rios. Foi lida a indicação de nº 009/2020 de autoria dos vereadores Totinho Sampaio, Robson Rios e 
Adonias Quineiro, solicitando ao SR. Prefeito Municipal a proceder com a reforma da ponte do Povoado Barreiros. Em 
seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida as 
indicações de nº 012 e 013/2020 de autoria do vereador Didi Motos solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder 
com a camada asfáltica para a travessa Luís Melo no Bairro Boiadão e a proceder com a camada asfáltica para a Rua da 
Cerâmica no bairro do Diogo. Em seguida o Sr. Presidente submeteu as indicações à apreciação e votação. Em seguida 
declarou aprovadas. Foram lidas as indicações de nº 054 e 066/2020 de autoria da Mesa Diretora solicitando ao Sr. 
Prefeito Municipal a proceder com investimentos no tocante ao aluguel social, para acomodar de forma segura e digna 
as famílias vítimas das cheias e prevenir quanto à pandemia mundial do coronavírus, afim de evitarmos uma epidemia 
com efeitos desastrosos no Município de Pedreiras e a proceder com a utilização do dinheiro dos royalties para a 
compra de tabletes para os alunos da rede pública municipal que se encontram sem aulas, devido à pandemia do covid-
19..  Em seguida o Sr. Presidente submeteu as indicações à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovadas. Foi 
lida a indicação de nº 060/2020 de autoria do vereador Jotinha Oliveira, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder 
com a implantação de uma praça e uma academia popular no Bosque Seringal. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a 
indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição escrita 
passou-se para as proposições verbais. Pela ordem a vereadora Ceiça Feitosa solicitou ao Sr. Prefeito Municipal a 
proceder com a instalação de internet nos Povoados do Cocalinho, Bom Lugar, Lago do Barbosa, Tira Leite e Santa 
Cantídia, visto que as aulas passarão a ser online e as crianças e adolescentes daquelas regiões merecem desse 
benefício e a proceder com a continuidade dos serviços no muro de arrimo na Avenida 1 do Parque das Palmeiras. Em 
seguida o Sr. Presidente submeteu os requerimentos à discussão e votação. Em seguida declarou aprovados. Pela 
ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou Moção de Pesar à família pelo falecimento do Sr. Antonio de Aguiar Moita. 
Em seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento à discussão. Em seguida o vereador Zezinho do Amor solicitou a 
inclusão de seu nome na Moção, sendo em seguida concedido pelo vereador Jotinha. Dando continuidade o Sr. 
Presidente submeteu a Moção à votação. Em seguida declarou aprovada. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira 
solicitou ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com o calçamento em bloquetes da Rua Vicente Curvina na Vila de Dr. 
Walber e a proceder com a recuperação de um bueiro e o roço do campo boiadão. Em seguida o Sr. Presidente 
submeteu as indicações à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovadas. Ato contínuo o vereador Jotinha 
Oliveira solicitou que o Poder Público através da Secretaria de Vigilância Sanitária e Meio Ambiente tome providencias 
no sentido de orientar aos matadores de bois para não jogar os couros dos animais na estrada. Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Pela ordem o vereador Elcinho 
Gírio solicitou ao Poder Executivo para que seja enviado cópia do contrato de licitação do calçamento em bloquetes da 
Rua Francisco Sá, mais conhecido por “pau gelado” . Em seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento à 
apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. Pela ordem o vereador Robson Rios solicitou pedido de 
informação do Sr. Prefeito Municipal, quantos aos respiradores que foram alugados, discriminado os valores de cada 
aluguel, quantos de fato o Município recebeu e se houve pagamento de todos os respiradores. Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu o requerimento à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. Dando continuidade o Sr. 
Presidente solicitou em nome da Mesa Diretora pedido de informação ao Poder Executivo sobre a locação da tenda que 
está próximo à Caixa Econômica Federal, especificando sobre o tempo e o valor que foi alugado. Ato Contínuo o Sr. 
Presidente submeteu o requerimento à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. Pela ordem o vereador 
Gard Furtado falou dos recursos do senador Weverton Rocha e do Deputado Federal Juscelino Filho, que através de 
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emenda disponibilizaram um recurso para o município através da defesa civil para atender as pessoas atingidas pela 
cheias do Rio Mearim. Em seguida solicitou pedido de informação ao Poder Executivo quanto a esses recursos e quais as 
aplicações desse recurso se vai abranger as pessoas da zona rural, também que perderam suas roças ou somente da 
zona urbana que foi atingida pela cheias. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento à apreciação e votação. 
Em seguida declarou aprovado. Não havendo mais nenhuma proposição verbal, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do 
Dia, passando para o Grande Expediente. Pela ordem dos inscritos para o Grande Expediente o vereador Totinho 
Sampaio falou sobre reclamações da CAEMA, quanto à falta de água nas partes altas da cidade e sobre os buracos que a 
mesma fez na Rua Messias Filho e não tampou devidamente como se deve ser feito. Em seguida o Sr. Presidente falou 
para o vereador Totinho Sampaio que o mesmo pode pedir à secretaria para redigir ofício para a Secretaria de 
Infraestrutura para que a mesma notifique a CAEMA para está corrigindo os referidos buracos conforme a lei manda. 
Pela ordem o vereador Gard Furtado falou sobre as ações que o Município vem fazendo em relação ao coronavírus e 
sobre a morosidade do Município em relação a essas ações. Enfim, falou que desde do comparecimento do Prefeito em 
sessão da Câmara, onde o mesmo disse que estaria chegando os respiradores só chegou na data de ontem, dia 04 de 
junho o primeiro respirador e chegando junto com o hospital de campanha. Em seguida o Sr. Presidente falou que o 
hospital será entregue na próxima semana, frisando que já foi entregue a estrutura física, que já foi feito o seletivo para 
os profissionais e já esta sendo feito a contratação e que no máximo na quarta-feira já estarão recebendo pacientes. 
Dando continuidade ainda de sua fala o vereador Gard Furtado falou sobre uma ambulância anunciada pelo Secretário 
de Indústria e Comercio para chegar em Pedreiras. Frisando que tal ambulância não foi entregue para o Município, mas 
está à disposição do hospital de campanha. Ato contínuo parabenizou o Secretário, Simplício Araújo por mais essa ação. 
E para finalizar falou sobre a morosidade da decisão do TSE em dizer a data da eleição de 2020. Pela ordem dos inscritos 
para o Grande Expediente o vereador Filemon Neto falou que o TSE não sabe a realidade do Brasil, até porque os 
mesmo ficam lá sentados em seus gabinetes, e cabe aos deputados e senadores a debaterem logo esse assunto. E para 
finalizar falou que os mesmos poderiam pegar o “fundão” e doarem para o povo. Pela ordem o vereador Robson Rios 
retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos a vereadora Ceiça Feitosa parabenizou o Sr. Marcus Krause por suas ações e 
enquanto professor procura a dar o melhor de si para seus alunos, contribuindo muito para a educação. Em seguida 
falou que na próxima sessão entraria com um Moção de Aplausos para Marcus Krause por ter seu artigo publicado. Ato 
contínuo parabenizou a todos os profissionais aprovados no seletivo do hospital de campanha. Em seguida falou que o 
treinamento é adequado para que as pessoas mostrem mais aptidão para o serviço. Enfim, pediu ao Governo do Estado 
a continuidade do Hospital Regional para que quando terminar o prazo do hospital de campanha, já passe a está 
funcionando lá no prédio. Dando continuidade falou da demora do município nas ações do combate ao covid-19. Falou 
ainda que o Prefeito em vez de sair de casa em casa, deveria buscar meios mais urgentes para o combate do covid-19. 
Em seguida falou da importância de seus requerimentos. Enfatizando sobre a internet nos Povoados, sobre a 
continuidade do muro de arrimo e sobre a ampliação da rede de esgoto, no parque das Palmeiras. Dando continuidade 
falou que esteve com o Secretario de Infraestrutura e da cobrança que fez quanto à ponte que dá acesso aos Povoados 
Santa Emília, Santa Cantídia e Cocalinho; da iluminação pública e sobre a manutenção da estrada do Povoado Bom 
Lugar. Frisando que o Município tem os recursos. Porém, não são atendidos os pedidos. E para finalizar disse que falou 
com a Secretária de Saúde, pedindo a mesma que mandasse médicos para a zona rural para atender as pessoas. Em 
seguida cobrou à Secretaria de Saúde que se tem médico e estão recebendo tem que ir visitar as famílias da zona rural. 
Enfim, cobrou também do Poder Executivo resposta ao ofício assinado pela mesma, juntamente com os vereadores 
Sergio Profírio, Elcinho Gírio e Robson Rios, que foi enviado solicitando cópias de todas as notas fiscais. Pela ordem o 
vereador Filemon Neto falou da chegada do primeiro respirador que chegou ao Município. Falou ainda que esteve com 
o Prefeito, a Secretária de Saúde e o dono da empresa, e os mesmos informaram que os outros dois estão prevista a 
chegada na próxima semana. Em seguida falou que cobra do Prefeito mais agilidade, da secretaria de saúde a 
montagem do aparelho e ao dono da empresa para enviar o mais rápido possível os outros dois aparelhos, pois sabe da 
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urgência em que o Município de Pedreiras está passando. E para finalizar falou da obrigatoriedade do uso de máscaras e 
das pessoas que não estão obedecendo. Em seguida pediu que todos façam sua parte para que assim possam evitar 
mais contaminação. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e falou que concorda com o vereador 
Filemon Neto sobre o uso de máscaras. Em seguida falou da determinação do governo federal, e até do decreto 
municipal determinando o uso obrigatório do uso de máscara. Em seguida falou que como o gestor pode cobrar o uso 
de máscara se o mesmo anda sem a respectiva máscara? E para finalizar falou da nova Norma que permite o traslado 
corpo de pessoas vítimas do covid-19. Dando continuidade ainda dentro de sua fala o vereador Filemon Neto falou 
sobre o Projeto de Lei de autoria do vereador Totinho sobre a isenção de multas aos comércios. Frisando que as 
referidas multas servem para que os comerciantes não descumpram as leis, e se for aprovado o referido projeto, os 
comercio não vai se achar na obrigação de exigir as máscaras e fazerem os procedimentos necessário para a proteção. 
Enfim, falou que antes de retornar o Projeto de Lei para a pauta, deve-se debater antes por vídeo conferencia, o projeto 
de lei para que não possa criar algo que prejudique o decreto municipal. Pela ordem dos inscritos para o Grande 
Expediente o vereador Elcinho Gírio falou da recuperação das estradas e da licitação ganhada pela empresa Terra Fértil. 
Falou ainda de ação judicial da Empresa contra o Município. Enfim, pediu ao juiz que julgue o quanto antes o processo 
para que a população não fique prejudicada diante de tal situação. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 
manifesta, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Não havendo nenhum 
vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta 
Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando 
lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 
 

 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 05 de junho 
de 2020”. 
 
 

 

 

 


